

“您好,请扫下您的行程码”“您好,请您佩戴好口罩”“您好,请配合测量体温”……在任何需要的场合,“志愿红”从不缺席。他们是细心的“宣传员”,他们是暖心的“引导员”,他们是耐心的“服务员”。你从来不用寻找他们,当你需要帮忙,他们会第一时间出现在你的身边。

我们在“疫”线 用爱守护一座城

我们,是青年志愿者

本报讯 汛情止,疫情至。广大青年志愿者默默奉献,用实际行动诠释青春无悔,以坚守彰显青春本色。截至8月10日,团区委共招募青年志愿者644名,按就近原则第一时间分配给辖区14个街道办事处,协助防疫相关工作。

他们中有的“物资配送员”,为社区隔离家庭配送生活必需品;有的是“安全卫士”,协助社区做好入户登记、健康码审验等工作;有的是“全能助手”,配合核

酸检测点开展信息登记、秩序维护、答疑解惑等服务;有的是科学防疫“宣传员”,在各个楼院做好疫情防控的科普宣传,同时利用自己的社交平台转发官方的科学防疫信息;有的是“心理辅导员”,为居民提供免费的心理疏导志愿服务……在疫情防控这场没有硝烟的战争中,处处闪现着青年志愿者的身影。他们以实际行动践行志愿精神,为疫情防控贡献青春力量。记者 韩娟

我10岁,是一名志愿者

本报讯 中原区桐柏路街道郑工社区区委家属院门口有一位特殊的志愿者,她叫邓钰菲,是育华小学四年级五班学生。自从看到院里来了很多穿着红马甲、戴着红袖箍的志愿者后,她回家第一时间向妈妈争取来了这次难得的机会。

自从当上志愿者,本来爱睡午觉的邓钰菲每天匆匆吃完午饭,定时定点出现在岗位,认真负责的态度感染了院里的居民,大家纷纷为这位10岁的小姑娘点赞。

面对进出的居民,她不厌其烦地提醒大家:“麻烦您戴好口罩,给您测个体温。”每天,邓钰菲都严格按照疫情防控标准要求,提醒进入楼院的居民扫码,并认真查看扫码结果。沉寂已久的家属院也因为这位可爱的小姑娘“欢快”了起来。

记者 韩娟 通讯员 刘艳丽 文/图



我是00后,是一名志愿者



本报讯 在中原区建设路街道市场街社区的志愿者中,有一个00后的身影,她就是在读大学生徐畅,就读于商丘师范学院。

第一次做核酸检测时,看着工作人员忙碌的身影,她主动上前询问:“你们缺不缺志愿者?”随后,她当即决定留下,成为一名志愿者。

许多老年人没有智能机,她使用自己的手机为他们扫码登记,耐心地对待

每一位老人。她以自己为例,动员身边朋友一起参与到志愿活动中。

随着新一轮核酸检测进行,更多志愿者加入了进来。本可以多休息的她毅然回到一线,主动帮助新的志愿者学习系统的使用。

不只是徐畅,还有很多像她一样的年轻人都积极参加到抗疫志愿者队伍中,成为一道亮丽的风景。

记者 韩娟 通讯员 赵玉 徐畅 文/图

我89岁,是一名志愿者



本报讯 在中原区三官庙街道有一支平均年龄超过70岁的老年志愿者团队,他们尽心尽责守护片区安全,退而不休,继续发挥余热。

“你好,为了安全,进入小区请先测一下体温,谢谢配合。”89岁老人李世明拿起体温枪测体温,并嘱咐居民非常时期尽量少出门、戴口罩,做好个人防护。

“我不是党员,我也要上。”李世明

是三官庙社区的一位居民,听说社区招募志愿者,便主动报名参加社区疫情防控工作。哪个小区门口缺人,他就到哪里顶岗,每天大约为100名出入人员测量体温,并做好登记和防疫知识宣传,同时劝返外来人员,当起小区“守门员”,为小区把好安全关。

记者 韩娟

通讯员 黄慧子 杨雪飞 文/图

退休教师、超市理货员……我们都是志愿者



本报讯 疫情就是命令,防控就是责任。7月30日以来,中原西路街道保利心语社区广大党员干部坚决贯彻疫情防控部署,坚定信心,迅速行动。组织辖区内单位、业委会、物业公司、党员等组建了“党员志愿者先锋队”,24小时不间断轮替上岗。

平日里,他们是退休教师、超市理货员、保险销售员……疫情防控中,他们纷纷化身为“守门”大将、“蒙面”大白、“宣传”大使,他们共同的名字是:共产党员。

自疫情暴发以来,社区书记侯晓菊以社区为家,24小时忙得像陀螺一样,被大家称为“陀螺”书记。

73岁的党员薛金耀患有高血压,每天带着降压药在卡点上值守,一站就是3个小时,风雨无阻,扫码、测温一丝不苟;党员薛玉民是一名超市理货员,每天早到五月天小区门口,量体温、扫二维码,进行居民健康登记。

“需要志愿者维持秩序,谁有时间?”“我可以!”“晚班需要一个人,谁可以?”“我去吧!”保利心语社区党员群经常出现这样的信息,像这样的紧急情况发生时,党员陈俊总会挺身而出补岗,被大家笑称为“最佳替补”。党旗飘扬,他们筑牢了疫情防线,虽然累,但时刻保持着工作的热情与激情。

记者 韩娟 通讯员 任玉兰 文/图